

清剿火患 专栏

时刻绷紧安全这根弦

让城市更安全 让生活更美好

生活中,安全始终伴随着你我,须臾不可离。没有安全,就没有我们的一切。

入冬以来,从各地消防官兵参与救援的案例看,各类事故不断重复“上演”,有的就发生在我身边。

2013年11月24日,中石化东黄输油管道泄漏爆炸事故中,62个鲜活的生命逝去,引起人们对地下管线安全问题的关注,令人担忧:我们生活的这个城市还安全吗?

2013年12月8日,成自泸高速路发生一起19车相撞事故,造成8人死亡、6人受伤。类似这样的案

例不断发生,而80%以上的交通事故是由驾驶员违章、交通陋习不改导致的,不得不让人发问:我们行走的路上,还安全吗?

眼下是冬季,一场场大火偏在不该发生的时候发生了,造成不必要的损失。

每次事故之后,随时而来的“安全生产大检查”,或许是消除更大安全隐患的宝贵机会,至少会让类似的事故应该成为句号,而不再像问号一样敲打着人们。

安全,对于各行各业来说,都是至关重要的话题。无论从事什么行业的人,如果没有安全意识,就是对工作的不负责任;无论是

什么行业领域的主体,不重视安全,就是对生命的亵渎,就是违法犯罪。

著名的海恩法则认为,一起重大的安全事故背后29个事故征兆,每个背后有300个事故苗头,每个苗头背后约有1000个事故隐患。也就是说,每一起事故都经历了一个从隐患到苗头再到征兆的变化过程。

事实反复告诉我们,将安全工作重点从“事后处理”转移到“事前预防”和“事中监督”,才是遏制安全事故的根本之策。

十八届三中全会发布的改革决定中,关于健全公共安全体系,

有这样的表述:深化安全生产管理体制改革,建立隐患排查治理体系和安全预防控制体系,遏制重大安全事故。这里的关键词,是要通过改革建立“隐患排查治理体系”和“安全预防控制体系”。

“安全”成为人们的新的期盼,安全管理也面临着诸多新的挑战。它需要一张上下同心编织的安全网,需要一种畅通的执行力。

对每个人而言,既然对未知的隐患无法掌控,但至少可以做到一点,那就是从自身做起,从一点一滴做起,尽可能的保护自己,保护身边的人。

在日常生活中,时刻要注意

预防火灾。出门时,记着把电源关掉,查看一下煤气开关是否关上……把火患关在预防的笼子里。

同样,行走在路上,时刻记得不乱闯红灯、不超速行驶,不疲劳驾驶,摒弃各种交通陋习,为生命系上安全带。

安全工作没有终点,只有起点。我们要学会时时刻刻说安全、做安全。安全每一刻,幸福每一天。

“天地间,人为贵。”生命只有一次,失去了就不会再来。无论何时何地,要时刻绷紧安全这根弦,牢牢守住安全这根红线,让安全伴随我们一路同行。

(转自中国消防杂志)

外出郊游

防火意识不能丢

春光明媚的旅游季节到了。于是一到双休日,有的一家老小倾家出动去郊游,有的三五结伴相约去春游;也有的参加各种各样的旅游团出游,更有的单位干脆组织员工集体旅游,到户外去呼吸新鲜空气,回归大自然。

旅游时,有些游人喜欢野炊,因此便从旅游点买来野味或熟食搞烧烤,还有人从家中带来各种各样的食物,再捡些枯枝、树皮等,便开始点火做饭,虽别有一番情趣,但大多数人不知这样做是很危险的,野炊、篝火都能引发火灾,加之有些游客的防火意识差,而森林、公园、山区等景点的地上有枯枝、树皮、残叶、杂草等易燃物,稍不留心就会酿成火灾。

旅游景点的火灾不仅会造成巨大的财产损失,还会严重破坏景点的生态平衡,因此外出春游想野炊时,一定要注意安全,特别要注意防火。在野营时,篝火必须要有专人看管;野炊结束后,要将余火熄灭。

在野外熄灭余火的方法有以下几种:一是若旅游景点有池、湖、江河,野炊后可就近取水浇在火上,淋灭余火;二是可以用周围浮土覆盖余火,或拣些石块压在上面,在确信余火已熄灭后才可离去。而如果你是一位爱抽烟的游客,那你一定要特别注意熄灭烟头,切不可乱扔烟头,防止引发山林火灾。



元宵节夜查

2月14日晚7时许,泰安市政府统一部署,集中开展元宵节“零点夜查”行动。夜查期间全市共出动警力344名,组成130个检查组,深入全市各类场所和灯会、游园会等大型活动举办场地,开展地毯式消防安全大检查,形成全警动员整治火灾隐患的高压态势。

此次夜查全市共检查单位778家,发现并督促整改隐患1815处,责令三停1家,临时查封2家,罚款3万元,确保了节日期间全市消防安全形势的高度稳定。

为何春季频发火灾?

冬去春来,天干物燥,也是火灾事故的多发季节。为减少春季火灾的发生,提高大家的防火意识,本刊特别整理了一些关于春季防火的注意事项,希望能让大家在这春暖花开的时节,尽情享受春日美好,远离火灾威胁。

据统计,近年来,全国平均每年春季发生的火灾起数占到火灾总数的三分之一;全国平均每年春季发生的森林火灾起数占全年森林火灾总数的二分之一。大兴安岭、内蒙古金河、陕西佛坪县等特大森林火灾事故都集中发生在春季。

这不免让人觉得困惑,春季是火灾高发的季节,年年消防部门都重兵待命、大力宣传、广布防火网,可年年都有那么多的火

灾发生在这个时节。真可谓春季防火年年严防死守,又年年火灾频发。问题到底出在哪里?

就春季火灾多发的特点来说,最常见的有森林火灾、家庭火灾、人员密集型场所火灾。究其发生的原因有主观也有客观。

从客观上分析,首先,由于春季气温回升,天干物燥、多风,为火灾发生提供了温床。其次,春季是旅游的好时节,而且又有清明节,人们举家郊游或祭奠先人时又常在野草较多、树木繁盛处,一旦用火不慎就会引起树林火灾。另外,春季往往是家庭装修的好时节,一些装修材料通常是极易燃烧的,这些都成为春季火灾产生的客观原因。

从主观上分析,还得归结为

人们的防火意识不强,虽然政府部门花费大量的人力、物力、财力来建立防控体系,来预防春季火灾,加大力度宣传春季防火的知识,提高人们的消防安全意识,但是人们往往还是缺乏自觉性,在野外乱扔烟头、随地乱烧纸钱,又或者在装修时不注重使用高质量的装修材料和保持室内通风,私自乱接煤气管道或者是乱接电气线路,这些都极容易引起火灾。

因此,我们一定要从意识上高度重视春季防火工作。从某个角度来说,春季防火不单单是政府和部门的事情,更是单位和个人的事情。泰安消防提醒大家,应该从自己做起,从身边做起,为构建安全和谐的社会贡献自己的一份力量。

英勇献身的巨蟒



在多次发生火灾的沙特阿拉伯的一处森林里,有一种能灭火的巨蟒。

一次,守林员看见一场大火降临,意想不到的是,忽然有一条腰粗的大蟒咬断了火燎的树枝,并用身躯死死地围住火焰,使火无法蔓延,第二天,守林员看到一棵被烧焦的大树,一条已死去的大蟒,嘴里还咬着一根枯焦的树权。

专家们对巨蟒灭火解释为:这种蟒并非真要灭火,而是它们有嗜光的特性,一看到光亮的东西,特别是火,便会迎上去,直到火光熄灭。嗜光的蟒没有痛觉,即便要被烧死也不想逃遁。



泰安消防官方微信



泰安消防腾讯官方微博



泰安消防新浪官方微博

消防安全常识二十条(五)

不在严禁烟火的场所动用明火和吸烟

